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Конспект занятия по изобразительной деятельности «Зайка на снегу»

(техника пуантилизм)

        Задачи: 
Образовательные: продолжать совершенствовать изобразительные навыки и умения, используя нетрадиционную технику «рисование ватными палочками»; 
Развивающие: развивать мелкую моторику рук; подводить к решению проблемной ситуации (как можно помочь зайчикам спастись от лисы);

Воспитательные: воспитывать бережное, заботливое отношение к диким животным; активизировать употребление в речи слов, обозначающих признаки (шерсть мягкая, пушистая, белая...);
Коммуникативные: чувство единства, сплоченности, умение действовать в коллективе.
   Материал: гуашь белого цвета, ватные палочки, лист с изображением зайца, мягкие игрушки - дикие животные, конверт с письмом, набор фруктов и овощей, имитация зимнего леса. 

   Предварительная работа: беседа о диких животных, рассматривание иллюстраций, чтение сказок и рассказов о животных, рисование в нетрадиционной технике (пуантилизм).

   Ход занятия.

I. Организационный момент.
Здравствуйте! Здравствуйте!

Здравствуйте! Здравствуйте!

Вот и собрался наш круг.

Здравствуйте! Здравствуйте!

Руку дал другу друг.

Виталик дал руку Маше,

Маша дала руку Андрею,

Андрей дал руку Олегу,

Вот и собрался наш дружный круг!!! (покачать руками)

II. Основная часть.
 - Ребята, сегодня я предлагаю вам отправиться на прогулку в сказочный лес.

- Мы шагаем, мы шагаем!

Выше ножки поднимаем!

Через камушки и кочки,

Через ямки и пенечки!

Раз-два, три-четыре,

Мы в лесу, а не в квартире!
- Скажите, пожалуйста, какие животные живут в лесу?  (Лиса, заяц, волк т.д).
- Как называют животных, живущих в лесу? (Дикие.)
- Ребята, посмотрите-ка, на снегу какие-то следы. Интересно, чьи же следы? (Лисы, зайца, волка, птиц). Давайте пройдем по этим следам
- Ребята, посмотрите, что я нашла! Конверт. Давайте посмотрим, что там. Это загадки, и отгадав, их мы узнаем, какие животные живут в нашем лесу. 

(Дети отгадывают загадки и берут соответствующую игрушку).
1. Пышный хвост торчит с верхушки.

    Что за странная зверюшка:
    Щелкает орехи мелко,

    Ну конечно, это… (белка).

                                                      2. Кто в лесу глухом живет

                                                         Неуклюжий, косолапый?

                                                         Летом ест малину, мед,

                                                         А зимой сосет он лапу?   (Медведь.)

3. Хитрая плутовка,

   Рыжая головка,

   Пушистый хвост-краса,

   Кто же это?.. (Лиса.)

                                                     4.  Летом сер, зимою бел,

                                                     По характеру несмел.

                                                     По полянкам скачет ловко,

                                                     Любит сочную морковку. (Заяц)

  - Ребята, покажите, пожалуйста, движениями своего тела медведя, белку, лису, зайца. (Воспитатель показывает игрушку животного, дети называют и имитируют движения. Затем по характеру музыки отгадывают лису и зайца.)
 Какие животные меняют свою шубку зимой? (Белка, заяц.)

- Какого цвета шерсть у зайца летом? (Серая.)

- Какая еще шерсть у зайчат? (Мягкая, пушистая.)

- Какого цвета шерсть у зайчиков зимой? (Белая.)

- Для чего ему нужна белая шубка? (Чтобы зайца не было видно на снегу, и его не заметили волк и лиса.)
           Экспериментирование.

                На магнитной доске прикрепляется лист белой бумаги и две бумажные фигурки зайца серого и белого цвета.

               В ходе экспериментирования дети приходят к выводу, что зайцу в белой шубке легче спрятаться от хищников.

- Что любят кушать зайцы? (Траву, кору деревьев.)

Игра «Накорми зайчика». (Из предложенных наборов овощей и фруктов дети выбирают только те продукты, которыми можно накормить зайчика.)

- Ой, наш зайчик, что-то загрустил. Давайте развеселим зайку  и потанцуем вместе с ним.

Музыкальная физкультминутка «Зайка серенький сидит».

   -  Наш зайчик успел поменять шубку, а его друзья - нет. На улице зима, все покрыто белым снегом, а зайчата в своей серой шубке выделяются на белом снегу.

- Какая же опасность им грозит? ( Их может заметить лиса и съесть.)

- А как мы можем помочь зайчатам? (Ответы детей.)

- Правильно, мы можем перекрасить их шубки в белый цвет.

(Дети садятся на свои места.)

 - Перед тем, как приступить к работе, мы с вами сделаем гимнастику для пальчиков.

Жил-был зайчик (хлопают в ладоши)

Длинные ушки (кулак с двумя пальцами)

Отморозил зайка

Ушки на макушке (сжатие двух пальцев)

Носик на опушке (трут нос)

Отморозил хвостик (гладят бочок)

И поехал греться (крутят руль)

К ребятишкам в гости

Там тепло и тихо (сжатие и разжатие пальцев)

Волка нет (хлопают в ладоши)

И дают морковку на обед (поглаживают живот).       
   Чтобы и у наших зайчиков была такая же белая и пушистая шерстка, нужно сделать отпечатки ватной палочкой, размещая их близко друг к другу, по карандашному контуру. Затем можно заполнить и середину изображения. (Показ воспитателем техники рисования.)

(Воспитатель кладет перед каждым ребенком лист с изображением зайца.)

  - А теперь вы помогите зайчикам спрятаться от лисы.

 Возьмите ватные палочки.  Палочку нужно держать тремя пальцами: большим и средним, придерживая сверху указательным.

(В процессе работы воспитатель подходит к каждому ребенку и, если необходимо, помогает.)

  - Молодцы, ребята! Посмотрите, какие красивые, белые и пушистые зайчики у вас получились. Теперь ни лиса, ни волк не смогут их найти.

  Зайчики говорят вам: «Спасибо!»

А сейчас им пора возвращаться в лес к своим друзьям.
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